
Ata da 36ª Sessão Ordinária do 3º Período da 14ª Legislatura 

Aos 13 dias do mês de dezembro de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, 

Joãozinho Garcia, João Zacarias, Pio, Junior do Mercadinho, Dida, Galego de 

Messias e Bastinho. Com a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, 

cumprimenta a todos presentes e declara aberta a presente sessão, em seguida, 

pede para que o secretário, o vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão 

anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor da ata, não 

havendo alteração a ata foi aprovada; Secretário faz leitura das matérias em 

pauta, Projeto de Lei Número 12/2023, Processo 26/2023, da autoria do Poder 

Executivo, que altera o artigo 119 da Lei Complementar número 02, de 15 de 

abril de 2008 e dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de 

Ielmo Marinho, Projeto de Lei Número 14/2023, Processo 29/2023, de autoria 

do vereador Joãozinho Garcia, do PROS, que dispõe sobre emendas 

parlamentares e dá outras providências, Projeto de Lei de Número 15/2023, 

Processo 30/2023, de autoria da Mesa Diretora; em seguida presidente inicia 

às comunicações parlamentares; Vereador Dida faz suas colocações, saúda a 

todos , fala sobre a presença dos funcionários públicos na casa referente ao 

acompanhamento do projeto que posteriormente será votado com relação à 

licença prêmio, fala que será ótimo para reparar o prejuízo e ter o devido 

reconhecimento dos servidores, comenta sobre a data presente onde o mesmo 

comemora seu aniversario, agradece a todas os que desejaram felicitações, em 

seguida encerra suas colocações; verador João zacarias recebe vez de fala, 

destaca a presença de todos os servidores, parabeniza a todos pelo empenho de 

cada um em suas funções, diz que era para o servidor ter esse direito desde 

2009, quando na época o atual prefeito era o marido da prefeita, que segundo 

o mesmo negou esse direito a todos os servidores do município, fala que a 

prefeita tenta se promover nas redes sociais com tal acontecemento, porém 

resalva que isso é um direito do cidadão, comenta sobre a emenda que 

conseguiu junto com seus colegas, Dida e Galego e esse recurso está em conta 

há mais de um ano e que se ela se preocupasse com nosso município, ela já teria 

viabilizado a passagem molhada entre a comunidade de Lajinha e Queimadas, 

que iria beneficiar toda a região verde, relata que a prefeita não entrega 



satisfação sobre o recurso, diz que a população estar a mercê, relata que vai 

continuar sempre buscando uma Ielmo Marinho melhor, fala que a gestão é um 

desmantelo total  onde existem máquinas sucateadas e que nunca prestaram 

serviços ao município, deseja um Município onde se tenha mais empregos e 

oportunidades, em seguida encerra suas palavras; vereador João Garcia faz suas 

colocações , saúda a todos e em seus posicionamentos diz que é uma satisfação 

se dedicar ao municipio e sempre estará a disposição para fazer seu papel, 

menciona o Vereador João Zacarias, diz que duas semanas em seguida, se 

preocuparam com uma coisa de tentar de toda forma denegrir primeiro a 

imagem da casa, de todos os vereadores, onde soltaram publicações, matérias 

dizendo que a casa tinha dado um golpe, feito algo ilegal e essas pessoas não 

conseguiram provar que foi um golpe ou se fez algo ilegal, diz que semana 

passada atacaram sua imagem onde saiu matérias acusando o mesmo de coisas 

absurdas. o mesmo apresenta sua certidão criminal negativa onde a mesma não 

consta processos judiciais ou criminal; em ralato o mesmo menciona assunto 

que o município já ultrapassou 175 milhões em recursos e diz que é um absurdo 

que nada foi feito, menciona vereador Dida, que faz parte da Comissão de 

Constituição e Justiça, e diz que para se ter acesso a  notas de manutenção, teve 

que fazer um requerimento e ser aprovado em nome da comissão, diz que é algo 

absurdo, o mesmo diz que foi até o Gaeco junto com o vereador João Zacarias 

fazer denúncia nominal, diz que não é covarde e faz as denuncias, defendendo 

o que é de direito do povo, diz que é algo absurdo, diz que não entende muito, 

mas em um comércio normal, Uma lâmina niveladora custa 900 R$ a vista a 

prazo, 1.000 R$, no município pagou por dor lâmina 5.511 R$, o mesmo fala que 

se sonstatou notas de carro que nunca rodou no município; diz que a casa tem 

elementos para abrir uma CPI, uma CPI investigatória e saber de verdade onde 

tem sido aplicado os recursos do município, pois se  fala de 175 milhões e nada 

foi feito; se fala de uma licitação que foide  974.000 R$, Isso no ano de 2022; No 

ano de 2023, renovaram foi 1.000.300, então segundo o mesmo há diversos 

absurdos, fala sobre matéria do reajuste do piso da classe de enfermagem que 

por motivo de incompetência, de irresponsabilidade dessa gestão se passaram 

oito meses e a classe deixou de receber pelo simples fato, não tinham enviado 

o projeto para a casa ainda e enviaram na hora da sessão, com motivo para que 

não fosse votado naquela sessão,  porém os nove vereadores quebraram todos 

os trâmites e votaram porque é um direito do servidor, diz que a prefeita é 



irresponsável, incompetente, onde se faz oito dias e não sancionou a lei, o 

recurso está na conta há oito meses, fala que Germano Patriota fez algo ruim 

aos servidores de 2009, alterarando a Lei Orgânica, tirando o direito dos, 

servidores dá licença prêmio. em seguida fala sobre os recursos e que a prefeita 

não presta conta, por fim encerra suas colocações; vereador Pio inicia sua 

participação em plenario, saúda a todos, se dirige aos servidores Publicos 

presentes, diz que será o dia alegre onde  estar prestes a ser votando uma 

matéria importante, fala que estar muito contente por participar desses marcos 

historicos, onde no seu mandato contribuiu com a aprovação do piso salarial dos 

agentes de saúde, com o piso dos professores e agora a eminente aprovação da 

licença especial, parabeniza o vereador Dida pelo seu aniversario,  destaca o dia 

de Santa Luzia, agradece o convite das comunidades de Vila Marina e a 

comunidade de Queimadas, onde as mesmas festejam esse dia e em seguida 

encerra suas palavras. na sequencia Presidente encerra às comunicações 

parlamentares;  terceira ordem do dia Projeto de Lei Número 12/2023, 

Processo 26/2023 é colocado em votação parecer favorável da comissão de 

Legislatura, Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Orçamento e 

Finanças, onde ambos foram aprovados por unanimidade, Projeto de Lei 

Número 12/2023, Processo 26/2023 de autoria do Poder Executivo foi aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei Número 14/2023, Processo 29/2023, de 

autoria do Vereador João Garcia. presidente coloca projeto em discussão, 

Vereador João Garcia dá sua Justificativa, diz que o mesmo se tra da emenda 

impositiva, onde a casa  aprovando e a senhora prefeita sancionando, cada 

vereador no final do ano, de acordo com o que é arrecadado no município, a 

casa terá direito de 2%, que é divido entre os 9 para que o vereador pudesse 

indicar para uma obra ou compra de algum veículo para sua comunidade, o 

mesmo diz que com esse recurso seria certeza transformar de fato os recursos 

em benfeitoria para  povo, o mesmo fala que o processo já se encontra aprovado 

na casa desde a legislatura de 2015 quando na época o vereador Tarcísio Jr o 

colocou, diz que esse projeto é importantíssimo e não toma posse do mesmo 

como seu mas sim de toda a população; em seguida encerra suas palavras. 

Presidente coloca Projeto de Lei Número 14/2023, Processo 29/2023, em 

votação e foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de Número 15/2023, 

Processo 30/2023, de autoria da Mesa Diretora, foi colocado em discussão, 

vereador Junior pede transparência no projeto e deseja debater sobre, o mesmo 



diz que é contra a projetos em caráter de urgência, porém quando se tem é 

importante a discussão, diz que tem suas dúvidas com relação a votação desse 

Projeto devido se tratar de benefício direto aos Vereadores, e até seu 

conhecimento o vereador não pode Legislar em causa Própria, e teve essa visão 

e deixa claro sua manifestação antes do voto; Projeto de Lei de Número 

15/2023, Processo 30/2023, de autoria da Mesa Diretora foi colocado em 

votação e por 08 votos a favor e 01 abstenção foi aprovado; na sequência 

Presidente agradece a todos presentes, enaltece os servidores presentes, deseja 

felicitações ao colega vereador Dida  por seu aniversário e encerra a presente 

sessão convocando a próxima para o dia e horário regimental.  

 

 


